
nebo lépe je první seč sklidit
brzy na siláž, aby pasoucí se
zvířata mladé rostlinky nepo-
škodila (citlivé jsou jeteloviny
a druhy pomaleji vzcházející
než jílky).

Stařinu vyvláčet
V trvalých pastevních poros-

tech, které nebyly vypaseny na
podzim a zůstala na pozemcích
ve vyšším zastoupení stařina,
je rovněž důležité její vyvláčení
a provzdušnění povrchu půdy.
A to i přesto, že se setkáváme

s názory, že pastevní porosty
není vhodné vláčet. Vláčet ne-
ní nutné porosty, které byly
velmi nízce osekány nebo vy-
paseny i během zimního obdo-
bí a podíl stařiny je minimální.
Potom opravdu stačí luční
smyky k rozetření výkalů
a rozhrnutí krtinců. Ale poros-
ty se stařinou je nutné inten-
zivně vyvláčet – velmi vhodné
jsou k tomu účelu prutové brá-
ny, které se díky pohyblivým
prutům neucpávají vyvláčenou
hmotou. Rozkládající se listy

trav, na pastvinách kolem lesů
a remízků také spadané listí,
podporují rozvoj houbových
chorob, brzdí obrůstání a způ-
sobují v konečném důsledku
prořídnutí drnu. Také porosty
s rozšiřujícími se mechy je nut-
né za sucha rozvláčet a po
uschnutí vyvláčené hmoty pří-
padně také přiset a zaválet.

Dalším možným jarním ošetře-
ním pastviny je válení, ale jen
u mladých a nově založených
pastvin ke zpevnění a urovnání
povrchu půdy; nebo porosty po

přísevu – u nich je válení neod-
myslitelnou součástí technolo-
gie ovlivňující významně úspěš-
nost přísevu. 

Společnosti SOUFFLET AGRO
a. s. a Šlechtitelská stanice Hlad-
ké Životice nabízejí široký sorti-
ment směsí, popřípadě i přípra-
vu směsí pro přísevy na přání.
Více informací naleznete na in-
ternetových stránkách zmíně-
ných společností.
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Příprava pastvin na další sezónu
Po vydatné sněhové nadílce se dá mnohde očekávat napadení porostů světlerůžovou sněžnou plísňovitostí trav, dříve nazývanou plíseň sněžná. K zahuštění
prořídlých porostů a na volná místa pastvin bude třeba provést včas přísev vhodné směsi.

Nejsilněji napadeny budou po-
rosty se zastoupením jílků vytr-
valých a prořídlé s plevelnou lip-
nicí roční. Pro oživení a nejrych-
lejší obrůstání těchto plísňovitos-
tí poškozených porostů je důleži-
té nejdříve po oschnutí porostu
a povrchu půdy vláčením rozru-
šit povlak plísně a povrch půdy
provzdušnit. Při masivním napa-
dení porostů s dominantním jíl-
kem vytrvalým bude také vhod-
né provést v nejbližším možném
termínu přísev směsi, aby volný
prostor neobsadily plevele.

Přísev trav
V porostech, kde zůstaly vytr-

valé trávy a jetel plazivý, postačí
přísev směsi několika odrůd jíl-
ku vytrvalého, u silně proříd-
lých porostů lze použít dočas-
nou pastevní jílkovou směs (na-
bídka směsí Max a Selekta) ne-

bo si nechat namíchat směs pro
přísev podle vlastního přání. Do
trvalých pastvin doporučujeme
přisévat vedle jílku vytrvalého
obou úrovní ploidity také bojí-
nek luční a kostřavovité hybridy
Festulolium nebo kostřavu ráko-
sovitou a luční. Pro zvýšení kva-
lity píce, atraktivity pro zvířata
a zejména přínos dusíku do pů-
dy mohou být také v přísevové
směsi jetele – luční i plazivý, jest-
liže v porostu chybí.

Porosty by se neměly před pří-
sevem přihnojovat, aby nestou-
pala konkurenční schopnost pů-
vodního porostu vůči vzcházejí-
cím rostlinkám. Pokud jsou silně
zaplevelené, nebo zaplevelené
vytrvalými pleveli, jako je šťovík
nebo pampeliška, pak je lépe ta-
kové porosty nejprve chemicky
ošetřit. Přisévané porosty se po-
tom mohou spásat jen za sucha,
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